Сценарий учебного занятия 

(подготовительная группа)

Тема:  "Волшебное  электричество" 
Цель: Формирование у детей первичных представлений об электричестве, его значение в жизни человека.

Задачи: 

 Образовательные:

-расширять знания детей об электричестве;

-закрепить правила пользования электроприборами в практической деятельности;

Развивающие:

-развивать мыслительную активность, умение  анализировать, делать выводы, работать по схеме;

-обогащать речь детей существительными, обозначающими предметы бытового окружения;

Воспитательные:
-воспитывать у детей навыки сотрудничества: договариваться в малых группах, просить и оказывать помощь, вызвать радость от открытий, полученных из опытов.
Оборудование: ноутбук, проектор, колонки, электронная презентация к занятию, доска (мольберт), столы, стулья по количеству участников занятия. 
Материалы к занятию:

1.Игрушка, работающая на батарейках (пианино)
2. Карточки к оформлению плаката по теме «Электричество».
3. Электронные конструкторы «Знаток» для практической деятельности.
5. Клей-карандаш.
Планируемый результат: наглядное элементарное представление у детей об электричестве, первичные навыки работы с электронным конструктором «ЗНАТОК», положительный эмоциональный настрой от взаимодействия друг с другом и полученного результата практической деятельности.
Участники: дети в возрасте 6-7 лет (6 – 8 человек)
Ход образовательной деятельности
1. Знакомство. Мотивация (Слайд 1).

– Добрый день, ребята. Сегодня я вас приглашаю в гости в волшебную страну. Но перед тем, как туда отправиться, давайте с вами познакомимся. А поможет нам в этом, мой любимый музыкальный инструмент, вот это пианино. Сейчас мы будем по очереди нажимать на клавиши и пропевать свои имена. Ну что тогда я начну. 

- Что случилось! Почему пианино не играет? Что случилось? (высказывания детей)
- Вы правы, нет батарейки.
- Сейчас попробуем поставить батарейку. Кто знает, как правильно вставлять батарейки? (ответы и практическая деятельность детей)

 - Пианино заработало!!! Теперь мы сможем познакомиться!

Знакомство по предложенным правилам
- Ну вот, мы с вами и знакомы. У нас получилась целая мелодия из наших имен. 
2. Получение нового знания

Почему же теперь наше пианино так хорошо играет? (высказывания детей)
- Как вы думаете, что за сила такая скрывается в батарейках? (Ответы детей)
Загадка: Он всем несёт тепло и свет,

               Щедрей его на свете нет.

               К посёлкам, сёлам, городам

               Приходит он по проводам.

Дети: Электрический ток.
-Как же батарейки заставляют с помощью тока работать приборы? (рассуждения детей) Игра «Электрический ток»
- А вы знаете, откуда электрический ток попадает в ваш  дом? (высказывания детей)
-   Электричество рождается на электростанциях и по проводам, спрятанным глубоко в земле или очень высоко над землей, приходит  в дома, машины, на заводы и помогает человеку. Я предлагаю вам посмотреть небольшой фильм об этом (просмотр видеоролика) (Слайд 2).
-А у нас в помещении есть электрический ток? (высказывания детей)
-Как вы догадались? (в группе есть розетки, выключатели, лампочки) 
-Для чего нужен электрический ток? (смотреть телевизор, пылесосить, играть в компьютер и т.д.)

- И сейчас я приглашаю вас в страну "Волшебных предметов", где мы научимся получать доброе, не опасное электричество.

Вставайте в круг, на кого попадёт свет волшебного лазера, тот обязательно окажется в Волшебной стране. Ну, что готовы? 1,2,3,4,5, будем ток ловить опять… 6,7,8,9,10- будет очень интересно.
Педагог обращает внимание детей на плакат с обозначением электрического тока по центру.

- Вот мы и волшебной стране. Здесь живет настоящий электрический ток и сегодня мы все вместе сможем увидеть как он работает, а все, что мы узнаем мы отразим на этом плакате и в завершении работы увидим, что у нас получится.
-Что работает с помощью электричества? (электроприборы)

Отгадывание загадок об элекрических приборах
Дидактическая игра «Что есть, что было».

– Ребята, всегда ли существовали электроприборы? Как же люди раньше обходились без них? (ответы детей)

– Много лет назад человек не знал, что электричеством можно пользоваться. 

Давайте на несколько минут вернемся в прошлое и посмотрим, что использовали люди вместо эл. приборов. Я буду называть электроприбор, а вы должны назвать, что использовали люди вместо него (Слайды 3-10).
- Видите, как много электроприборов нас окружает сейчас. Они наши лучшие помощники. Все они делают нашу жизнь удобной и разнообразной. Без них человеку было бы трудно. И все они работают от электрического тока.

-А чтобы работали все эти приборы, куда их включают? (ответы детей)

- (Слайд 11) Для того чтобы приборы работали, их включают в розетку. Розетка — это входные ворота в электрическую сеть. Через розетку к приборам поступает ток, за счет которого они работают.

-Я предлагаю вам немного отдохнуть и представить, что мы  тоже электрические приборы.     Игра – танец «Помогатор»  (Слайд 11)
3.Практическая работа. А понять, как же на самом деле ток бежит по проводам, поможет нам электронный конструктор «Знаток» (Слайд 12):
1. Знакомство с деталями конструктора: (Слайды 13-15) в этой Волшебной стране есть настоящие электрические провода, по которым бежит ток, светодиоды и лампочки, усилители электрического тока, моторчики, различные звуковые платы, которые помогут нам услышать самые разные звуки .
2. Проблемный вопрос «»Все ли предметы проводят электрический ток?
- Ребята, как вы думаете, а все ли предметы, которые нас окружают, мы сможем взять с собой в эту страну? (рассуждения детей)
- А я вам подскажу, в эту страну может попасть только тот предмет, который проводит электрический ток. Как вы думаете, все ли предметы проводят электрический ток? (рассуждения детей) (Слайд 16)
- Оказывается в нашей волшебной стране есть специальный тестер электрической проводимости, который помогает определить какие предметы проводят электрический ток (их называют проводниками), а какие нет (диэлектрики). Давайте сконструируем наш волшебный прибор и узнаем. Какие предметы мы сможем назвать проводниками, а какие диэлектриками.
3. Игра «Конструируем вертушку» 
- Ребята, вы все сегодня отлично поработали и пришло время немного отдохнуть и поиграть. А игрушку для себя вы сейчас сконструируйте сами. (конструирование вертушки по схеме) (Слайды 17-18)
4. Заключительная часть. Подведение итогов. Рефлексия.

- Ребята, как вы думаете, почему ваши вертушки так высоко взлетали? (рассуждения детей)
- Вот мы и познакомились с волшебным электричеством и наше путешествие  подошло к завершению, нам пора возвращаться из сказочной страны.
Упражнение  с лазерным фонариком: 1,2,3,4,5 вот мы в садике опять!
- Ребята, посмотрите, какой, замечательный плакат у нас получился. О чем он нам может рассказать (рассказы детей) (Слайд 19)
- У нас ребята, очень хорошее настроение от общения с вами! Я хочу узнать о вашем настроении, если вам было интересно, и вы узнали много полезного, то возьмите розовый электрончик, а если что-то не понравилось, и что-то показалось не интересным, то синий.
Дети на мольберте выставляют электрончики – смайлики и делятся своими впечатлениями о занятии.
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